

В нее входит Национальный технический комитет по стандартизации, Республиканский контрольно-испытательный комплекс по качеству и безопасности продуктов питания (РКИК). В систему оценки качества продуктов питания входит также сеть Центральные дегустационные комиссии. Они оценивают органолептические показатели – вкус, цвет, запах. Если продукт не проходит дегустацию, то не имеет права постановки на производство.

На исследования в РКИК отправляются все основные продукты, поступающие в торговые сети, — молочные, мясные, кондитерские и т.д.

При выращивании плодоовощных культур и в животноводстве используется множество удобрений и химических веществ. И вероятность, что их «следы» могут остаться в готовой продукции, существует.

Специалисты проверяют ее на содержание токсинов, пестицидов, антибиотиков и микротоксинов, а также радиоактивных элементов. Концентрация подобных веществ не должна превышать установленные нормы. То же самое касается и токсичных элементов. Во всех продуктах регламентируются мышьяк, ртуть, свинец и кадмий.

В Беларуси продажа товаров с содержанием ГМО не запрещена. К продуктам, промаркированным знаком «Без ГМО», относятся те, в которых содержание таких организмов не обнаружено или не превышает 0,9 %. В Беларуси утвержден перечень продуктов, подлежащих обязательному контролю на наличие ГМО. Детское питание является исключением из правила: в нем содержание ГМО вообще запрещено. В любом случае выбор всегда остается за покупателем. Специалисты советуют внимательно читать состав продукта и смотреть срок годности.

УДК 316.6:331.1

К вопросу о гендерной идентичности в организации

Пинчук А.В.

Научный руководитель к.с.н., доцент Кандричина И. Н.
Белорусский национальный технический университет

Гендерная идентичность - базовая структура социальной идентичности, которая возникает в результате интериоризация мужских или женских черт в процессе взаимодействия «Я» и других характеризует человека. Понятие идентичность впервые было представлено Э. Эриксоном, с точки зрения которого идентичность опирается на осознание временной протяженности собственного существования, предполагает восприятие

собственной целостности, позволяет человеку определять степень своего сходства с разными людьми при одновременном видении своей уникальности и неповторимости.

Гендерная идентичность развивается и поддерживается через гендерное сознание, которое конструируется посредством распространения и поддержания социальных и культурных стереотипов, норм и предписаний, за нарушение которых общество применяет санкции к нарушителям, а общественность наклеивает ярлыки. На гендерное сознание также оказывают влияния гендерные стереотипы, господствующие в обществе. В Республике Беларусь распространён традиционный стереотип о природном предназначении полов. Мужчины, так же, как и женщины, имеют семьи и детей, однако при этом их карьера и заработок не страдают. На женщин же гендерная роль «хранительницы очага» возложила существенную социальную функцию – рождение детей и их воспитание, поставив тем самым в невыгодное экономическое, социально-психологическое и политическое положение. Стереотипы могут вызывать внутриличностные конфликты. Так, феномен «страх успеха», выявленный М. Хорнер, заключается в том, что успех вызывает у женщины тревогу и ассоциируется с нежелательными последствиями – утратой женственности, потерей значимых отношений. Внутренний конфликт порождается невозможностью выбора между двумя сферами жизни: профессиональной и сферой значимых отношений, которые представляются для женщины взаимоисключающими. Женщины, добившиеся успеха, само определяют себя как: «женщина, принявшая мужские правила игры».

УДК 657.22

Особенности учёта топлива как элемента производственных запасов

Пинчук А.В.

Научный руководитель старший преподаватель Савчук Н. Н.
Белорусский национальный технический университет

Производственные запасы — это совокупность предметов труда, которые используются в процессе производства (сырьё, материалы, энергия, топливо и т.д.). Основная часть запасов используется в качестве предметов труда и производственном процессе. Они целиком потребляются в каждом производственном цикле и полностью переносят свою стоимость на стоимость производимой продукции. Производственные запасы, как правило, учитываются на счёте 10